

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - ०७:४५ बजे

मुख्यमंत्री पेमा खाण्डु ने कल कामबा में पहली स्पोर्ट्स कार्निवल का उद्घाटन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने अरुणाचल प्रदेश खेल नीति दो हजार सत्रह की भी शुरुआत की। उन्होंने कहा कि खेल नीति के अनुसार उभरते खिलाड़ियों को आवश्यक प्रोत्साहन और मान्यता प्रदान कराई जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि खेल नीति का उद्देश्य युवा प्रतिभाओं की पहचान और विकास को प्रोत्साहित कर खेल को बढ़ावा देना है। राज्य खेल विभाग के सहयोग से कामबा बांगो स्पोर्ट्स एसोसियेशन इस कार्निवल का आयोजन कर रहा है।

केंद्रीय गृह सचिव राजीव गावा ने कल ईटानगर में कैशलेस चालान भूगतान प्रणाली की शुरुआत की। इस कार्यक्रम के दौरान श्री गावा ने ट्राफिक वार्डेंस को पी ओ एस मशीन वितरित किए। राजधानी जिला उपायुक्त प्रिंस धवन ने कहा है कि इस परियोजना को राजधानी क्षेत्र के आठ स्थानों में पायलट आधार पर शुरु किया गया है। उन्होंने कहा है कि इस प्रणाली से पारदर्शिता बढ़ेगी क्योंकि नागरिक अब भीम एप्स के माध्यम से क्रेडिट, डेविटकार्ड या आधार सक्षम बायोमेट्रिक्स सिस्टम के माध्यम से भुगतान कर सकते हैं।

कृतज्ञ राष्ट्र आज देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ० राजेन्द्र प्रसाद की एक सौ तैतीसवीं जयंती पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित कर रहा है। उनका जन्म बिहार के सीवान जिले में हुआ था। राज्य भर में उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक ट्वीट संदेश में कहा कि राष्ट्र निर्माण के शुरुआती वर्षों के दौरान राष्ट्रपति के रूप में डॉक्टर प्रसाद का नेतृत्व और मार्गदर्शन देश के लिए अत्याधिक मूल्यवान रहा। प्रधानमंत्री ने कहा कि संविधान सभा के अध्यक्ष के रूप में राजेन्द्र प्रसाद ने महत्वपूर्ण मार्गदर्शन किया।

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने दिव्यांगजन के अधिकार और उनकी आवश्यकताओं के प्रति संवेदनशील होने और सोच बदलने का आह्वान किया है। अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस के अवसर पर नई दिल्ली में एक कार्यक्रम में श्री कोविंद ने कहा कि सरकार देश में दिव्यांगजन को सुविधाएं उपलब्ध कराने के प्रयास कर रही है। इस अवसर पर राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने विभिन्न श्रेणियों में राष्ट्रीय दिव्यांगजन पुरस्कार प्रदान किये। संयुक्त राष्ट्र महासभा ने 1992 में अंतर्राष्ट्रीय दिव्यांगजन दिवस मनाने की घोषणा की थी। इस वर्ष का विषय है-सभी के लिए टीकाऊ और मजबूत सामाजिक व्यवस्था की दिशा में परिवर्तन।

मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू ने थिंक्योंग में सर्किट हाउस की आधारशिला रखी। उन्होंने गांधी ब्रीज का भी दौरा किया। इस ब्रीज का निर्माण कार्य दो हजार छह में शुरू किया गया था जिससे इस महीने के अंत तक पूरा कर लिया जाएगा। श्री खाण्डू ने तेरह करोड़ रुपये की लागत से बनाए जा रहे जिला अस्पताल के नए पचास विस्तर वाले मल्टी स्टोरी जिला अस्पताल का भी दौरा किया। उन्होंने विभाग से निर्माण कार्य में तेजी लाने को कहा ताकि मरिज इस सेवा का जल्द लाभ उठा सके।

प्रदेश भाजपा और कांग्रेस ने पाक्के-केसांग और लिकाबाली निर्वाचन क्षेत्रों में उपचुनावों के लिए अपने-अपने उम्मीदवार चुन लिए हैं। भाजपा ने वियुराम बागे और कारगो निच्योर को अपना उम्मीदवार चुना है जबकि कांग्रेस ने कामेन दोलो और मोदाम दिनि को अपना उम्मीदवार बनाया है। इन निर्वाचन क्षेत्रों में इस महीने की ईक्कीस तारीख को वोट डाले जाएंगे और चौबीस तारीख को मतगणना की जाएगी। पिछले चार सितंबर को स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री जोमदे केना के निधन के बाद लिकाबाली सीट रिक्त पड़ी थी। वही गुवाहाटी उच्च न्यायालय के निर्णय के बाद पाक्के-केसांग सीट पर दूबारा मतदान कराया जा रहा है।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के विशेष सचिव सह मिशन निदेशक डॉ॰तपस्या राघव की अध्यक्षता में कल तवांग, वेस्ट कामेंग, ईस्ट कामेंग, पापुमपारे, लोवर सुबनसिरी, ईस्ट सियांग और लोवर सियांग के लिए दूसरी तिमाही में राष्ट्र स्वास्थ्य मिशन के प्रदर्शन की समीक्षा बैठक हुई। जिलों के प्रदर्शन की समीक्षा करते हुए उन्होंने उप-केंद्र के कार्यान्वयन, आशा कार्यकर्ताओं को प्रोत्साहित करने, वार्षिक स्वास्थ्य यात्रा योजना के तहत आर बी एस के की गतिविधियों की योजना बनाने और सभी स्कूलों और आंगनवाड़ी केंद्रों को वर्ष में दो बार कवर करने पर जोर दिया।

और अब मौसम

मौसम विभाग के अनुमान के अनुसार अगले चौबीस घंटों के दौरान ईटानगर और आसपास के क्षेत्रों में सामान्य रूप से बादल छाये रहने की संभावना है। आज का अधिकतम तापमान अट्ठाइस दशमलव आठ डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान तेरह दशमलव आठ डिग्री सेल्सियस रिकार्ड किया गया।
